







**Rogu-Vă să nu cetiți acest anunț!!!**  
fără atenție.

**FOTOGRAFIE ARTISTICĂ**

**Văduva K. Muschalek**

**Brașov,**

**27 Strada Porții 27 (lângă Fleischer & Co.)**

recomandă fotografiile artistice, ca cadouri potrivite pentru sărbătorile Crăciunului. Deoarece principiul meu este de a lăsa numai cele mai bune lucrări, mă rog să fiu sprijinită cu comanda mai din vreme.

**Specialități:**

**Matphotografii și Tipar-Pygment**  
foarte plăcute,  
neîntrecute în efectul artistic și durabilitate  
Fotografii a la mare, precum și picturi în Pastel, Aquarell și Ulei executate cu îngrjire.

**Rog Onor. public a lua în vedere expositura mea (Vitrina) în Strada Porții Nr. 27.**

Cu toată stima

**Văduva Karl Muschalek,**

(3107,6-8.)

27, Strada Porții 27, (lângă Fleischer & Co.)

**„Călimdarul Plugarului“.**

A apărut în editura tipografiei A. Mureșianu din Brașov „Călimdarul Plugarului“ pe 1908.

Cu aparițiunea lui pe 1908 „Călimdarul Plugarului“ intră în al 16-lea an al existenței sale.

Convins fiind că cetitorii acestui călimdar îi vor face și de rândul acesta o bună și caldă primire, începând dela țărâna noastră până la frunzașul pela oraș, nu le vom înșira multe vorbe, ci îi vom invita cu frățească dragoste să-l cumpere, să-l citească și să-l răspândească, ca pe un călimdar de care nimănui până acum încă nu i-a părut rău că a dat pentru el puținii bani ce costă.

În partea întâia a „Călimdarului Plugarului“, aducem datele calendaristice în toată estensiunea, după cari urmează îndrumările necesare, privitoare la poșta, telegraf, la taxele pentru timbre, competiții etc. Urmează apoi tabela târgurilor din Ardeal, Bănat și țara ungurească după datele oficiale ale ministerului ung. de comerț. Târgurile sunt indicate atât după alfabet, cât și după lunile anului.

Partea economică conține următoarele articole: Pășunatul vitelor și cultura plantelor de nutreț. Rotațiunea în cultura legumelor. Nutrirea galitelor. Ingrijirea gunoierului. Semnele vitelor bolnave (de I. Georgescu). Povești. Nutrirea vitelor ostentive. Cum putem desvâța caii de mușcat. Tămăduirea umflăturilor la vite. Aerul re suflat. Nutrirea porceilor. 10 porunci pentru mulsul vacilor. Contra vacilor cari își ascund laptele. Tămăduirea pomilor ou scoarță bolnavă.

Partea literară are următoarele articole: Tributul (de Ioan Rodina). Cântecul plugarului (de Z. Bărsan). Rugăciunea (de O. Goga). Îmbănzirea îndărătniciei trad. liberă după Georges Cousteline de V. Stoica. Din traista lui Mos Noia-Oardin. Tigraful. Glume. Măcar capră, măcar țap. De când a fost pușca pistol. Tocmai pe tocmai. Țiganul potocovit. Cinstea sau numele bun.

Printre articolele de mai sus sunt mai multe ilustrațiuni reprezentând: Dela excursiunea studenților dela gimnaziul român din Brașov în Italia: Lângă Torre-Annunciata, Pompei, Roma-Palatin. Biserica din Cebea. Mănăstirea dela Isvor. Ios f Vulcan. Interiorul Mănăstirii dela Sinai. Un țaran frunzaș din România. Sala cavalerilor (Rittersaal) în Hsaga. Monumentul ridicat în memoria contelui Iuliu Andrașy. Dr. Carol Lueger, primarul Venei. Dr. Weisskirchner, primul președinte ales de parlamentul votului universal din Austria. Româncă din Bran.

Călimdarul plugarului costă 40 bani (fleri) exemplarul plus porto postal de 10 bani.

Care este cea mai ieftină grăsime?  
**Ceres** Grăsime de bucate.  
Nu numai că este mai ieftină ca altă untură, dar și mai spornică.  
Să se ia 15 până 10% mai puțin ca din unt sau untura de porc, atunci bucatele sunt foarte gustoase.

Cereți și se trimite gratis și franco Prelucranții mei cel mare pentru ciarnornice Precision cu preparile fabricii: Omega, Billodes, Intact, Schaffhauser, Graciosa, ciarnornice veritabile Cocos de la 7 florini 50 cr. în sus.  
**JOHANN JORGO** ciarnornicar, c. și r. președinte jurat, Wien III/4 Rennweg Nr. 75.  
Casă de export pentru mărfuri d'aur și argint, atelier pentru fabricarea de ciarnornice nouă și reparaturi de tot felul. În un ciarnornic de buzunar se pune un retur cu 40 cr. un ciarnornic elvețian de Nikel-Anker Roskopf 2 fl. Ciarnornice de argint Remontoir dela 8 fl. 50 cr. în sus. Lanțuri de argint dela 1 fl. în sus. Inele cu briliante, ciarnornice de aur pentru Domni și Dame Mare asortiment de ciarnornice de părete dela 5 fl. în sus. Weker bune 1 fl. 20 cr. Pentru ciarnornice ce se cumpără sau reparază se dă garanție reală. Îngelare eschisă. (3099,2-6.)

**De vânzare.**

La subscrișul se află gata de vândut una roată de apă în înălțime de 70 toli, lățimea 85 cm., lucrată din lemn de stejar.  
Doritorii de a cumpăra să se adreseze mie

**Ștefan Timiș,**  
morar în Tövis.

1-23118.

**Vite nobilitate**  
liferază cu garanție, asortiment bogat de tot soiul, firmă de mulți ani recunoscută ca prima și foarte solidă.

**Prima Pepinerie cu vite nobilitate de pe Târnava.**  
Proprietar, FR. CASPARI, Mediaș (Ardeal).  
Cereți Catalogul prețurilor!

Catalogul conține scrisori de recunoștință din toate părțile țerei. Fiecare proprietar de vie se poate convinge, înainte de a comanda, de soliditatea firmei adresându-se verbal sau în scris la vreo persoană cunoscută.  
[3012,24-47.]

**Cei mai nou?**  
Neîntrecut, cu toată concurența cea mare sunt în stare a oferi On. public ceva **NOU și ieftin.** Fiecărui să i-se dea ocazie a cumpăra pentru  
**Cadouri de Crăciun și Anul nou**  
cu prețuri ieftine obiecte de preț spre exemplu:  
**GIUVAERICALLE**  
obiecte de aur și argint, feșnice, zaharnițe, monopol lanțuri, joujou și alte multe. Cine va cumpăra monopol obiecte, dau garanție 10 ani. Se primesc lucrări nouă și reparaturi într-o lucrătoare aranjată modern.  
Comande din afară se execută prompt și solid.  
Cu toată stima  
**L. Helmbolds Erben,**  
Nachfolger,  
Strada Mihael-Weiss 24.  
3099,11-6.

**Grolich's Laptele de păr**  
Întinrește părul tău cu laptele de păr al lui  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat, liber de plumb**  
Imprumută părului cărunt și sur o culoare tinerească brună.  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat, liber de plumb,**  
nu se decolorează nici odată, rezultatul este sensibil, poți să dormi pe perină albă, fără ca să se observe o pată.  
**Acelaș lucru are valoare și pentru barbă și pentru sprâncene.**  
Întrebunțarea este foarte simplă, este de ajuns o periuță.  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat, liber de plumb,**  
imprumută părului roșu și bălan o culoare deosebită brună. Culoarea este veritabilă și rezistă spălăturilor și băilor de abur  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat, liber de plumb,**  
își face efectul încetul cu încetul, așa că nimeni nu bagă de seamă, și peste câte-va zile părul strălucește în culoare tinereții.  
Număroase scrisori de recunoștință sosesc zilnic, reputea laptelui de păr a lui Grolich din nou ameliorat și liber de plumb este atât de bine întemeiată încât recunoștințele și scrisorile de mulțumire sosesc din continente îndepărtate.  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat și liber de plumb, es e liber de aramă și plumb, pentru care lucru eu garantez cu**  
**25 1000 florini.**  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat și liber de plumb, a fost aprobat de stațiunea de cercetare c. r. pentru alimente din Viena și s'a permis vânzarea.**  
**Laptele de păr a lui Grolich din nou ameliorat și liber de plumb este un rezultat al cercetărilor moderne chemice numai să se ferească omul de imitații, cari de regulă conțin plumb și aramă. Pe fiecare sticlă cu laptele de păr din nou ameliorat a lui Grolich trebuie să fie vizibilă firra inventatorului precum și marca de scutire alăturată, cu care marcă verde este pecetluită fiecare sticlă.**  
**Expediția de sticle cu câte 1 și 2 fl. (Porto deosebit) se face de către Laboratorul chemic cosmetic „la Ingerul alb“ a lui**  
**JOHANN GROLICH, Brünn.**  
În BRAȘOV se caută la: Victor Klein farmacia la „Coroana de aur“, Ferd. Jekelius farmacia la „Speranța“, Teutsch & Tartler Droguist la „Soare“ Strada Vămei 9, Lang & Theil Droguist.

**STABILIMENTUL DE ACID CARBONIC**  
a lui **MUSCHONG** din Baia Buziaș  
— modern instalat — afară de Kartel liferează prompt ori ce cantitate de  
**ACID CARBONIC**  
natural, chemic foarte curat, fiid  
din izvoarele cu acid carbonic din Baile dela Buziaș renumite în toată lumea pentru fabricarea de apă gazoasă, carbonatelor, și alte scopuri industriale.  
**Cel mai spornic acid carbonic natural!**  
Estras din Analiza institutului Capitalei Budapest pentru probarea chemicaliilor și alimentelor Nr. 465 din anul 1907.  
„Miresul și gustul: Normal: conținutul de acid carbonic“:  
**99.57%** Acidul carbonic analizat corespunde perfect cerințelor igienice, și pe temeiul abundenței de acid carbonic a se clasifica ca „foarte bun“.  
Informații se dau cu plăcere din partea  
**Muschong's Kohlensäure-Werke und Mineralwasser-Versand**  
in Buziașfűrdő.  
Adresa telegramelor: **MUSCHONG BUZIÁSFÜRDŐ.** — Inter. Telet 18.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul a 10 fl. se vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria, de pe parcul Rudolf și la Eremias Nepoții.